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0. У В О Д 

За обављање конкретних задатака предузећу су потребна различита средства. Средства 
предузеће представљају имовину којом оно располаже и коју користе за остваривање задатака. 
Средства предузећа испољавају карактеристична обележја и по том основу утврђено је више 
критеријума за њихову класификацију, од којих су: 

А) појавни облици; Б) извори; В) фазе ангажовања; Г) намена 

Према намени средства се деле на: 

а) пословна и б) посебна. 

За пословање предузећа посебно су значајна пословна средства. Пословна средства служе за 
обављање конкретних пословних активности предузећа у остваривању циљева и задатака ради 



којих је предузеће и основано. Помоћу њих се обавља производња одређених производа, или 
врше одређене услуге. Оне се посматрају као: 

а) основна и б) обртна 

Основна средства представљају основу за рад сваког предузећа. 

Карактеристике основних средстава су: 

време употребе, које је дуже од времена израде једног производа; 

постепено трошење ових средстава у дужем периоду, при чему средства за рад преносе по део 
своје вредности на нове производе или услуге, а самим тим умањују сопствену вредност; 

постојаност физичког облика у употребне вредности за све време коришћења средстава за рад. 

Према степену употребљивости (стању), стална средства се јављају у 1) припреми; 2) употреби; 3) 
резерви; 4) неупотребљивом стању. 

СРЕДСТВА И ИЗВОРИ СРЕДСТАВА ПРЕДУЗЕЋА 

За обављање конкретних задатака предузећу су потребна различита средства. Средства која 
користи предузеће за обавњање пословних задатака као и за друге намене, представљају имовину 
којом располаже. 

Потребна средства за почетак рада предузећа обезбеђује оснивач или оснивачи педузећа. Својим 
радом или пословањем предузеће та средства проширује, замењује и модернизује. 

Средства и извори средстава морау бити усклађени по обиму и структури са циљевима и 
задацима предузећа. Задатак предузећа је да обезбеди наменску употребу и коришћење 
средстава тако да на основу њих оствари што веће ефекте и резултате. Стога је у предузећу 
потребно обезбедити контролу наменског коришћења средстава. Предузеће мора располагати 
детаљним информацијама или обавештењима о: 

... 
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